
«Μαχαίρι» στις συντάξεις έως 30%

  «Η αποκατάσταση της ανταποδοτικότητας των
εισφορών και των παροχών που χορηγούν τα Ταμεία» ,
ιδιαίτερα για όσους συνταξιοδοτούνται με λιγότερα
από 20 έτη ασφάλισης λαμβάνοντας – ακόμη και
σήμερα – έως και 30% μεγαλύτερη σύνταξη, τίθεται στο
τραπέζι της κρίσιμης διαπραγμάτευσης για το
Ασφαλιστικό που θα έχει στο Παρίσι, στις αρχές
Σεπτεμβρίου, ο υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Πρόνοιας Γιάννη Βρούτσης με τους
επικεφαλής της τρόϊκας.  
  Την εξάλειψη των… επιδοτήσεων – «μπόνους» που
προσαυξάνουν τις συντάξεις δημιουργώντας ισχυρό
αντικίνητρο ασφάλισης (και όλες τις προϋποθέσεις για
τη… συνέχιση της «μαύρης» εργασίας εφόσον
εξασφαλίζονται τις καλύτερες παροχές με τα
ελάχιστα έτη ασφάλισης) έχει ζητήσει επισήμως η
τρόικα. Και, σύμφωνα με πληροφορίες της «Η»,
εξετάζει η ηγεσία του υπουργείου έχοντας αναθέσει,
ήδη, στην Εθνική Αναλογιστική Αρχή να εκδώσει έως
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τον Οκτώβριο ειδική μελέτη με τις «μη
ανταποδοτικές» παροχές ανά Ταμείο.
  Αποφάσεις
  Στελέχη της κοινωνικής ασφάλισης υπογραμμίζουν το
οξύ ταμειακό πρόβλημα του Ασφαλιστικού και τον
κίνδυνο «εκτροχιασμού» του Προγράμματος
Δημοσιονομικής Προσαρμογής στη διετία 2015 – 2016,
αν δεν ληφθούν πρόσθετα μέτρα για την ενίσχυση των
εσόδων των Ταμείων.
  Ενδεικτικά της οικονομικής κατάστασης στην οποία
έχουν περιέλθει τα Ταμεία – μετά τη μείωση της
κρατικής επιχορήγησης, την παρατεταμένη ύφεση και
την «κρίση» πληρωμών – είναι τα στοιχεία της
εκτέλεσης του προϋπολογισμού που αποκαλύπτουν ότι
ο ΟΑΕΕ και το ΙΚΑ, έχοντας απορροφήσει στο
επτάμηνο Ιανουαρίου ? Ιουλίου το 81,3% και το 64%,
αντίστοιχα, της ετήσιας επιχορήγησης, δεν θα είναι σε
θέση να καταβάλλουν, χωρίς πρόσθετη χρηματοδότηση,
τις συντάξεις έως το τέλος του χρόνου.
  Μέσα σε αυτό το «ασφυκτικό» οικονομικά – και
«φορτισμένο» κοινωνικά και πολιτικά – «περιβάλλον»
και με δεδομένες τις παρεμβάσεις που έχουν γίνει
(μειώσεις συντάξεων, αυξήσεις ορίων ηλικίας
συνταξιοδότησης) κορυφαία κυβερνητικά στελέχη
θεωρούν ότι «δεν μπορεί να επιδοτούνται οι συντάξεις
ορισμένων σε βάρος όλων των υπολοίπων».
  Τα ίδια στελέχη αποκλείουν νέες ανατροπές στα
ηλικιακά όρια συνταξιοδότησης τα οποία, άλλωστε,
συγκλίνουν σταδιακά στο 62ο και στο 67ο για την
πλειονότητα των ασφαλισμένων και αναζητούν
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κοινωνικοασφαλιστικές «λύσεις» που θα έχουν «άμεσο
δημοσιονομικό αντίκρισμα» και «στοιχεία κοινωνικής
δικαιοσύνης».
  Στο πλαίσιο αυτό θα συζητηθούν στο Παρίσι, εκτός
από την ήδη αποφασισμένη λειτουργική ενοποίηση των
Ταμείων, και τα σενάρια που προβλέπουν την
κατάργηση των συντάξεων της 15ετίας (με αύξηση του
ελάχιστου ορίου στην 20ετία) καθώς και των
«μπόνους» σε συνδυασμό με την εφαρμογή, από την
1/1/2015 του νέου τρόπου υπολογισμού των συντάξεων
(βασική + αναλογική) και του προβλεπόμενου στο
σχετικό νόμο 3863/10 υποχρεωτικού διαχωρισμού των
προνοιακών παροχών από τις κύριες συντάξεις.
  Στην «ατζέντα» της συνάντησης της ηγεσίας του
υπουργείου με την τρόικα στο Παρίσι,
περιλαμβάνονται, ακόμη, ο νέος απεργιακός νόμος, η
αξιολόγηση του καθεστώτος των ομαδικών
απολύσεων καθώς και η πρόβλεψη δεύτερου βαθμού
κρίσης στον Οργανισμό Μεσολάβησης και Διαιτησίας
σε περιπτώσεις μονομερούς προσφυγής των
συνδικάτων.
  Τα «μπόνους» στις κατώτατες συντάξεις
  Αποκαλυπτικά είναι τα παραδείγματα που
παρουσιάζει στην «Η» ο δικηγόρος και εκδότης του
περιοδικού «Νομοθεσία ΙΚΑ» Δ. Μπούρλος, για τα
«μπόνους» – προνοιακά και μη ανταποδοτικά
«συμπληρώματα» – στις κατώτατες συντάξεις που
χορηγούν τόσο το ΙΚΑ όσο και ο ΟΑΕΕ:
  Στο ΙΚΑ για ασφαλιζόμενο με μισθό 900 ευρώ, η
κατώτατη σύνταξη με 4.500 ημέρες ασφάλισης
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(15ετίας) είναι 486 ευρώ ενώ οι εισφορές που έχουν
καταβληθεί θα έδιναν σύνταξη 343 ευρώ (το 30%
επιδοτείται). Με 4.800 ημέρες ασφάλισης η αναλογική
σύνταξη που προκύπτει είναι 353 ευρώ και με 5.100
ημέρες ασφάλισης (17έτη) 362 ευρώ, ενώ για να λάβει
την κατώτατη σύνταξη των 486 ευρώ με βάση τις
εισφορές που έχει πληρώσει, θα έπρεπε να έχει
ασφαλιστεί για πάνω από 8.400 ημέρες!
  Στον ΟΑΕΕ η κατώτατη σύνταξη, με ασφάλιση 15
ετών, για όσους συνταξιοδοτούνται με τις
καταστατικές διατάξεις του πρώην ΤΕΒΕ, φτάνει τα
768,04 ευρώ (548,04 ευρώ + το «μπόνους» των 220
ευρώ που ισχύει για όλους του προερχόμενους από το
πρώην ΤΕΒΕ) ενώ με τις διατάξεις του ΟΑΕΕ θα ήταν
488,65 ευρώ. Το ίδιο «μπόνους» ισχύει και για
συνταξιοδοτούμενους με περισσότερα έτη (η σύνταξη
ασφαλισμένου με 36 έτη που συνταξιοδοτείται με τις
διατάξεις του ΤΕΒΕ είναι 1.609,84 ευρώ ενώ του ΟΑΕΕ
1. 184,02 ευρώ.
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